

# 波切蒂诺 蓝色生色恋

本版撰稿 特约记者 谢勤德

没有任何意外，在完成2022-2023赛季最后一战，联赛主场1比1战平纽卡斯尔后不到24小时，切尔西正式宣布了对波切蒂诺的任命，这位前热刺与巴黎圣日耳曼主帅与蓝军签下了一份2+1合同，即固定合同为两年，到期后切尔西可选择延长一年。

英格兰媒体透露，早在一个月前，切尔西就已与波切蒂诺达成了一致，之所以现在才上任，是因为本赛季切尔西的表现实在太糟糕，球场上的一败涂地，更衣室里也是人心涣散，提前上任大概率是自取其辱，而且也没有必要，蓝军早就欧战无望，也不可能降级，还不如让兰帕德把这口锅彻底背完。

严格来说目前2022-2023赛季仍未结束，波切蒂诺是本赛季切尔西的第五位主教练。2022年9月7日，切尔西解雇图赫尔，一天后任命波特。2023年4月2日，波特下课，助理教练萨尔托出任临时主帅。4月6日，仅带队参加了一场比赛的萨尔托又被兰帕德所取代。5月28日，在对纽卡斯尔的赛后新闻发布会上，尽管切尔西尚未官宣，兰帕德已经公开向波切蒂诺表示了祝福，一天后阿根廷主帅正式

上任。

波切蒂诺之前曾带领南安普敦与热刺参加了256场英超联赛，总战绩为132胜61平63负——其中执教热刺期间114胜43平46负，曾四次当选英超月度最佳主帅。2019年11月在热刺下课前往巴黎圣日耳曼执教，2022年7月被巴黎圣日耳曼解雇后一直赋闲。

之前曾有消息称本赛季同样表现低迷且中途换帅的热刺有意请回波切蒂诺，但事实上热刺与波切蒂诺并未有过直接接触，双方都不认为复合是最好的选择。切尔西方面，在被首选纳格尔斯曼拒绝后，赋闲在家又熟悉英超的波切蒂诺便成为了最佳选择，他的教练组也将随之一起进驻斯坦福桥。

本赛季切尔西最终排名第12，无缘下赛季欧冠，但这对波切蒂诺来说未尝不是一件好事，就像本赛季的阿森纳一样，下赛季他的蓝军可以集中精力于联赛，英格兰媒体说切尔西并没有要求波切蒂诺下赛季就给球队带来冠军，但进入前四拿到欧冠参赛资格是底线，过去两个转会窗蓝军在转会市场砸下了超过六亿英镑，如果连续两个赛季都没有欧冠可踢，财政会出现大问题。



波切蒂诺成为第五位同时执教过热刺和切尔西两家俱乐部的主帅，前四位分别是博阿斯、孔蒂、霍德尔、穆里尼奥。

波切蒂诺想要一名新门将、一名新中场和一名新前锋，并且告诉转会团队他的建议，同时他告诉切尔西优先买有英超经验的

## 一线队臃肿，新球员只能走廊里换衣服

这个烂摊子该如何收拾？第一步当然是大清洗，连续两个转会窗疯狂引援后，切尔西一线队已经臃肿到更衣室位置不够的地步，一些新加盟的球员训练前后只能在走廊里换衣服。

球员多并不意味着竞争就激烈，也有可能引发摆烂——反正我再怎么努力也得不到出场机会，不如就这样吧——摸鱼的人多又导致训练质量下降，比赛自然踢不好。对纽卡斯尔之前，兰帕德说：“反正这是我的最后一场比赛，我就直说了，现在球队的竞争力完全达不到英超标准。”

对纽卡斯尔的比赛结束后，阿兹皮奎塔来到看台前给球迷签名，蒂亚戈·席尔瓦一直在和俱乐部高层交流，芒特则选择了在球迷退场后独自回到球场内，此外还有被换下时做出告别手势的奇克，这四位球员都大概率将在今夏离队。

坎特的合同今夏到期，且至今仍未续约，另一昔日主力科瓦契奇合同明年夏天到期，克罗地亚人无意续约，蓝军也需抓紧时间出售。此外，上了转会名单的还有奥多伊、奥巴梅

扬、查洛巴、齐耶赫、普利西奇、门迪以及去年夏天刚从那不勒斯转会而来的库利巴利。

网媒《竞技》说波切蒂诺对球员的要求是谦卑团结，充满饥饿感，渴望提升并且能做到将集体至于个人之上，此外由于波切蒂诺会要求球队踢高压逼抢，遵循“四秒原则”（丢球后四秒内将球权抢回来），训练强度会非常大，那些精神或身体无法适应的球员也将被剔除。

至于引援，由于过去两个转会窗花了太多钱，今夏蓝军资金有限，波切蒂诺希望能引进一位前锋、一位门将和一位中场。其中，中场优先级最高，目前球队正在接触里斯本竞技中场乌加特，这位球员的违约金为5200万英镑，比凯塞多、莱斯等转会市场风云人物低得多。

至于前锋与门将，则要视清洗情况而定，如果清洗不畅，未能收回足够资金，波切蒂诺会努力劝说从国米租借回归的卢卡库留队，门将首选是效力于维拉的阿根廷国门马丁内斯，但如果门迪卖不出去，继续用凯帕踢主力也能接受。

## 短期合同，伯利吃一堑长一智

波切蒂诺正式上任，老板伯利通过俱乐部官网送上赞美：“他是一位世界级主教练，有着出色的执教履历，我们无比期待能与他一同行。”

两位联合体育总监斯图尔特和温斯坦利——是的，切尔西有两位排名不分先后的体育总监——也发表声明，将波切蒂诺从头到脚夸了个遍，表示阿根廷主帅有经验有气质，性格好标准高，能说多国语言有过多国执教经历，不仅是战术大师还是球队领袖，曾取得过成功但仍不断渴望进步……总而言之一句话，波切蒂诺就是切尔西的完美主帅。

真是如此么？英格兰媒体说切

尔西要真对波切蒂诺如此满意，那就不会只给他一份2+1合同了，要知道波特上任时可是得到了一份长达五年的合同！哪怕是在解雇波特前不久，伯利仍表示切尔西会以阿森纳为榜样，给予主教练足够的耐心，打造出属于斯坦福桥的阿尔特塔。

伯利是对波切蒂诺信心不足，还是吃一堑长一智？《卫报》表示两者皆有。一方面波切蒂诺确实不是伯利最想要的主教练，纳格尔斯曼经纪人确认纳格尔斯曼从拜仁下课后，切尔西立即给他打了电话：“他是切尔西的头号目标，只要他愿意，他就能成为切

尔西主教练。”

另一方面，上来就给波特五年合同，完全是伯利将北美职业体育的经验生搬硬套到英超的结果，挨了一个赛季的毒打后，这位美国老板终于认识到两者的巨大差别。

固定合同仅为两年意味着压力会更大，英格兰媒体说俱乐部的要求是首个赛季打进英超前四，第二个赛季要成为冠军竞争者，这意味着波切蒂诺没时间去培养新人，看起来进前四不是太难，但要知道本赛季纽卡斯尔崛起后，英超已从“六豪门”升级成“战国七雄”，竞争不是一般的激烈。

## 挑战与机遇并存，搭上职业生涯

毫无疑问，现在的切尔西就是个烂摊子，本赛季38轮下来只拿到了44个积分，比上赛季少拿了足足30分，是英超退步最大的球队，背完锅的兰帕德在最后一场新闻发布会上选择说实话：“波切蒂诺能否在下赛季就扭转颓势？我不知道，英超太难了，所有球队都在玩命进步，需要多少时间真不好说。”

纳格尔斯曼为什么拒绝切尔西？俱乐部内部管理混乱，体育总监有两个，足球总监有一个，还有一个爱亲自动手的老板。此外，本赛季切尔西花的钱实在太多，也让纳格尔斯曼压力山大，经纪人施特鲁特说：“切尔西花了这

么多钱买球员，哪怕本赛季战绩糟糕，下赛季球迷的期望还是会很高。”

那为什么波切蒂诺会迎难而上？《泰晤士报》分析的原因有两点。首先是在巴黎圣日耳曼的那段失败经历着实有些伤，没能带队拿到欧冠冠军也就罢了，甚至连联赛冠军都丢了一个，更衣室管理也很糟糕。

离开热刺时阿根廷人在市场上炙手可热，不仅巴黎圣日耳曼、皇马和曼联也将他视为下任主帅的头号人选，但在被大巴解雇后，波切蒂诺的市场行情明显下滑，虽然名字仍不停与各大豪门联系在一起，但过去大半年唯一与他正经接触过的俱乐部是阿斯

顿维拉。

在这样的背景下，切尔西已是最好选择，蓝军虽然无缘下赛季欧冠，但底子毕竟摆在那里，仍属于欧洲顶级豪门，错过这次机会，搞不好真就只能去执教英超中游球队了。

此外，一个关键因素在于切尔西允诺给波切蒂诺更大的权力，承诺让他按照自己的理念去打造球队，这是波切蒂诺在大巴黎从来没有得到过的，甚至有英格兰媒体说原本切尔西打算直接给波切蒂诺一份三年合同，但阿根廷人主动要求改成2+1，用以交换转会与建队的话语权，也算是把自己的职业生涯给赌上去了。



阿根廷朋友告诉他柠檬可以吸收负能量，波切蒂诺喜欢在办公室放一盘柠檬。